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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de 2023, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 26ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, 

José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo 

Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: Laercio Lopes. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a 

Ata da 25ª Sessão Ordinária realizada em 8 de maio, foi aprovada. 

Correspondências recebidas: Ofício de Governo do Estado de São Paulo: 

resposta - Moção 2/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Moção de Apelo ao 

Srº Tarcísio Gomes de Freitas, DD. Governador do Estado de São Paulo, Sr. Carlão 

Pignatari, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo e ao 

DD. e Sr. Guilherme Derrite, DD. Secretário de Segurança Pública do Estado de São 

Paulo, para que envidem esforços para a designação de médico legista para atender 

no Instituto Médico Legal – IML de Itapeva todos os dias.. Ofício de Governo do 

Estado de São Paulo: resposta - Moção 8/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi 

- Moção de Apelo ao Sr. Guilherme Muraro Derrite, DD. Secretário de Segurança 

Pública do Estado de São Paulo, para que envide esforços para buscar uma solução 

urgente para que a Delegacia de Defesa da Mulher (DDM), funcione 24 horas no 

município de Itapeva/SP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Indicação 25/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Indica que encaminhe um Projeto 

de Lei que garanta tratamento igualitário e legal, de Lei Uniforme, em relação aos 

servidores municipais, por ocasião de aposentadoria, com referência ao título de 

prêmio, ao equivalente a DEZ VEZES A ÚLTIMA REMUNERAÇÃO RECEBIDA, no 

Município de Itapeva. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 173/2023 - Gabriel de Araújo Maciel - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

junto ao setor competente, para que informe sobre a possibilidade de implantar 

iluminação no campo do estádio municipal. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 179/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. 
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Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade da implantação de academia ao ar livre, playground e a reforma da 

quadra, na Praça da Vila Mariana Vera Lúcia Rodrigues Ribeiro. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 200/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - 

Requer ao Senhor Prefeito, para que informe qual será a finalidade dada ao prédio 

da Estação Ferroviária da Vila Isabel que está desativado. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 203/2023 - Vanessa Valerio de 

Almeida Silva - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado o Senhor 

Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente possibilite a execução de um 

convenio com a escola FUT Craques para expandir o projeto esportivo a toda zona 

rural. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 204/2023 - 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 

responsável, informe sobre os valores gastos com a última reforma dos banheiros 

do Paço Municipal, detalhando o que de fato foi reformado, bem como envie cópia 

do Processo Administrativo referente a reforma, acompanhado das notas e 

empenhos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

221/2023 - Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado ao Sr. Prefeito junto ao setor competente, que veja a possibilidade de 

implantar com urgência monitoramento nas escolas Municipais de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 233/2023 - Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie a 

manutenção, revitalização e instalação de Playground nas Praças Antônio Jesus de 

Almeida, Vila São Camilo, Praça Esportiva João Loureiro Diniz Fogueira, Jardim Bela 

Vista. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 234/2023 

- Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais 

que junto ao setor competente, informem a possibilidade da implantação de 

academia ao ar livre e playground, na Praça Renato Pedrol, Itapeva F, no (Conjunto 

Habitacional Emilio De La Rua Bajo). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 270/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro à mesa nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito, para que em contato com setor 

competente, nos informe a possibilidade de estar colocando academia ao ar livre ao 

lado do campo de futebol do ADECO, localizado na Rua Salvador Domingues de 

Oliveira, no de Cima I. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do 
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Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 279/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado SABESP -

Companhia de Saneamento Básico de São Paulo, informação sobre a 

CONSTRUÇÃO DE REDE DE ÁGUA E ESGOTO NO BAIRRO TAQUARIGUAÇU. 

Ofício CCSI nº 36/2023 de Conselho Comunitário de Segurança de Itapeva – animais 

domésticos - PTS. Ofício CCSI nº 38/2023 de Conselho Comunitário de Segurança 

de Itapeva – parque de diversão – riquinho park. Ofício CCSI nº 38/2023 de Conselho 

Comunitário de Segurança de Itapeva – transporte escolar. Correspondências 

recebidas: Ofício de Conselho Comunitário de Segurança de Itapeva: oficio ccsi nº 

36/2023. Ofício de Conselho Comunitário de Segurança de Itapeva: ficio ccsi nº 

38/2023. Ofício de Conselho Comunitário de Segurança de Itapeva: oficio ccsi nº 

38/2023. PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 15/2023 - Vereador 

Robson Eucleber Leite - Concede o Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Eliana 

Matiko Matsumura Tassinari. 16/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Concede Título de Cidadania Itapevense à Sr.ª Ester Antunes Neves. Projeto de 

Lei: 71/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - Dispõe sobre o afastamento 

remunerado das servidoras públicas da administração direta, das autarquias e das 

fundações municipais de direito público e da câmara municipal de Itapea, vítimas de 

violência doméstica e familiar. 72/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - 

ALTERA a redação de dispositivos do Código de Posturas de Itapeva/SP, instituído 

pela Lei Municipal nº 2.651, de 4 de outubro de 2007. 73/2023 - Vereador Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos - Institui o “Selo Reconstruindo Vidas”, a ser conferido às 

empresas que aderirem às ações de auxílio à reconstrução de moradias, retirada de 

famílias residentes em áreas de risco, que estejam em situação de vulnerabilidade 

social. 74/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre a 

isenção e remissão do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU complementar a 

lançar ou lançado de forma retroativa nos imóveis localizados no Município de 

Itapeva/SP referente aos exercícios de 2018, 2019, 2020 e 2021. Parecer: Favorável 

da Comissão Competente encaminhando o Projeto de Lei 44/2023 para apreciação 

do Plenário. Desfavoráveis das Comissões de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa e o Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 

Desenvolvimento Urbano dando ciência ao plenário do arquivamento dos Projeto de 

Lei 46/2023 e SUBSTITUTIVO 0001 AO PROJETO DE LEI 0223/2022. Emenda 

0001 ao Projeto de Lei 0044/2023: 1/2023 - Emenda 0001 ao Projeto de Lei 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

82 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 082 

  
0044/2023 ao Projeto de Lei Nº 44/2023 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação 

e Legislação Participativa - Acrescenta artigo e renumera os demais existentes. 

Requerimento: 311/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito e ao setor competente 

informações atualizadas sobre quantos jovens aprendizes a Prefeitura Municipal de 

Itapeva possui em seus quadros de serviços. 312/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Excelentíssimo Senhor Mario Tassinari, 

Prefeito Municipal de Itapeva, para que junto ao setor competente, informe a 

possibilidade do pagamento das horas de sobre aviso dos motoristas do Conselho 

Tutelar, encaminhando nesta casa o projeto lei. 313/2023 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor responsável, providencie o 

atendimento nas especialidades de Fonoaudiologia e Neuropediatria no Centro Dia 

- Ambulatório de Especialidades. 314/2023 - Vereador Milton Aparecido Nogueira - 

Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, 

para que junto ao setor competente, enviar Projeto de Lei que disponha sobre a 

revisão e o aumento do percentual de insalubridade em 20% somados ao salário 

dos técnicos de enfermagem no município. 315/2023 - Vereador Milton Aparecido 

Nogueira - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para junto ao setor competente, estude a 

viabilidade de implantar uma cobertura (metálica) ou um toldo, na área externa da 

Unidade Básica de Saúde da Vila Taquari, onde são distribuídos os leites as famílias. 

316/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - Venho através desse requerimento, 

solicitar ao Prefeito, junto ao órgão competente, a instalação de REDUTOR DE 

VELOCIDADE na Rua Laudelina Loureiro de Melo nas proximidades do número 633, 

próximo à esquina com a Rua Jales. 317/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - 

Venho através desse requerimento, solicitar ao Sr Prefeito para que junto ao órgão 

competente, a possibilidade de ALTERAÇÃO NO SENTIDO DO TRÂNSITO DO 

TRECHO DA RUA RAUL FRATI ATÉ A RUA JOSÉ PEDRO DE OLIVEIRA 

CAMPOS, passando a ser de mão única no sentido escola / bairro. 318/2023 - 

Vereador Gesse Osferido Alves - Requer ao Sr. Prefeito para que junto a Secretária 

da Saúde, para que junto ao setor competente, informe a possibilidade de 

elaboração de um estudo para que seja concedido adicional de insalubridade aos 

funcionários que exercem o cargo de Oficial Administrativo em que tem contato com 

agentes nocivos à saúde. 319/2023 - Vereador Gesse Osferido Alves - Requer ao 
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Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que seja providenciado a este 

vereador, cronograma de término da construção da E.M.Terezinha de Moura 

Rodrigues Gomes, localizada na Agrovila I. 320/2023 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Requer Conselho Municipal de Trânsito - Comutran para que junto 

ao setor competente, veja a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou 

lombada, e demarcação em toda extensão das rua Eurico Monteiro de Almeida Vila 

Taquari. 321/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requeiro à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a 

possibilidade de implantar Lombadas próximo esquina da Rua Sergio Mazeto com a 

Rua Áustria no Jardim Europa. 322/2023 - Vereador Gabriel de Araújo Maciel - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que informe sobre a 

possibilidade de implantar câmeras de monitoramento nas ruas da Vila dos 

Comerciários e Jd. São Paulo. 323/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informe as 

demarcações que comprovam o Bairro do Pacova dentro do território do Município 

de Itapeva. 324/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à 

Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor responsável, informe sobre o número de pacientes que estão compondo a 

demanda reprimida de cirurgias eletivas, especificando os tipos de cirurgia e data do 

pedido mais antigo de cada tipo de cirurgia. 325/2023 - Vereador Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

adote as medidas necessárias sobre o imóvel residencial localizado na Rua Prefeito 

Felipe Marinho, nº 42, Jardim Ferrari, o qual encontra-se abandonado e, segundo 

informações, está servindo de abrigo para pessoas em situação de rua e usuários 

de drogas. Indicação: 48/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Indico ao 

senhor Prefeito, nos termos regimentais, junto ao setor competente, tome 

providências para assegurar ao aluno portador de deficiência locomotora 

permanentemente propriedade na matrícula em Escola Municipal mais próxima de 

suas residências. 49/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Indico ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que estude a possibilidade de 

implantar no município o projeto Adote uma Obra. 50/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro da Silva - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para 

que junto ao setor competente a aplicação dos recursos da CFEM (AGENCIA 

NACIONAL DE MINERAÇÃO) nos Bairros onde as empresas de mineração estão 
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estabelecidas. (Reiteração da indicação 0029/2022). 51/2023 - Vereador José 

Roberto Comeron - Indica ao Sr. Prefeito para que, junto à Secretária de Saúde, 

providencie a implantação do Programa “Pediatra no Bairro” nas Unidades Básicas 

de Saúde do Município. 52/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indico ao 

Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, a 

possibilidade de implantação de galeria e tubulação próximo a igreja que se localiza 

entre á Rua Noel Rodrigues para a Rua Irmã Neuzinha – Distrito do Alto da Brancal. 

Proposição de Honraria: Título de cidadania Itapevense. Autor: Gabriel Maciel. 

Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei de nº 51 a 54/2023 às Comissões 

competentes para exararem seus pareceres, e as Indicações e Requerimentos à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TRIBUNA DO POVO - 

Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, EVERTON DONIZETTI: 

ADMINISTRAÇÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL. Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre a administração do Executivo Municipal. Que teria pensado sobre o que falar 

e trazer à Casa de Leis, fala sobre seu trabalho voluntário na saúde do município. 

Refere que são muitas pessoas que fazem o mesmo trabalho com muitos bons 

resultados. Comenta que veio pedir aos 15 vereadores juntamente com o Prefeito, 

para que deixem a política para depois, já que é muito importante, mas mais 

importante seria que todos se unissem em torno da saúde do município. Fala sobre 

causas importantes que deveriam ser colocadas em pauta para demandarem o 

esforço de todos os agentes e da população civil. Discorre sobre alguns problemas 

que tem visto. Pontua algumas questões e propõe possíveis soluções. Que é preciso 

pensar um pouco mais no povo, independente do viés político. Já que os pacientes 

que procuram unidades básicas, não querem saber dos vieses, eles querem ser 

atendidos. Pede que a campanha política fique para depois e que se cuide das 

pessoas, famílias que estão passando por necessidades. Comenta sobre Processo 

contra o prefeito, envolvendo o camelódromo e fala que alguns dos comerciantes 

estão com outros pontos de comércio e que deveriam ter a atenção das pessoas. 

Refere sobre precariedade de atendimento em alguns pontos de atendimento. 

Reitera que veio pedir pela ajuda e atenção dos edis em prol das pessoas que 

precisam. Comenta que é procurado por muitos populares em suas redes sociais e 

tenta ajudar de seu bolso como pode, com equipamentos de saúde, medicamentos, 

etc. Cita alguns problemas de atendimento. Questiona se os vereadores estão 

realmente preocupados com a situação da população. Ontem houve abertura de 
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edital para cargos na saúde, e comemora, já que é necessário. Diz que a 

responsabilidade sobre a situação não é apenas do executivo, mas precisa da 

colaboração do Legislativo. Encerra trazendo um pedido de socorro da cidade e da 

população de Itapeva, e pede ajuda de todos os agentes políticos. Pede a união de 

todos. Tarzã: Cumprimenta o Ton e diz que o mesmo deu uma aula de cidadania. 

Refere sobre a atuação do orador como cidadão. Diz que pretende apresentar 

projeto de uso da Tribuna do Povo sem limites de tempo para reutilização. Que é 

preciso essa troca de ideias e o contato com o povo. Diz estar envolvido em todos 

os temas da Casa, mas é importante ter contato com cidadãos atuantes. Que se o 

orador mantiver a postura terá sempre apoio do vereador para manter a sua voz 

atuante. Presidente: Gostaria que fossem encaminhados ao executivo os pleitos do 

Sr. Ton. TEMA LIVRE: Com a palavra a ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 

Começa falando sobre destinação de emenda da Deputada Simone Marquetto no 

valor de 500 mil reais para a Santa Casa local, e já foi autorizada. Comenta sobre 

outras destinações de verbas para a Santa Casa local. Agradece à deputada federal 

pelo carinho, empenho e dedicação para com a região. Os membros da Comissão 

de Educação da Câmara Municipal de Itapeva, no dia de hoje, estiveram presentes 

na Emei Alfredo Langner, no Jd. Belvedere, etc., tendo encontrado situações bem 

complicadas. Trata-se de uma casa que foi adaptada e não atende às necessidades 

dos alunos, enumera alguns problemas de infraestrutura lá encontrados. Foram para 

outro prédio, que está sendo construído para acolher a Escola. Confessa que ficou 

admirado com a estrutura, quase finalizado, mas apenas uma pessoa estava 

trabalhando no local. Gostaria que o Poder Executivo fizesse uma reunião com a 

empreiteira para que contrate mais pessoas, para finalizar a estrutura para melhor 

atender as crianças. Fica triste por ver as crianças não tendo condições de acesso 

ao local, por falta de bom andamento no término da obra. Não sabe o motivo do 

andamento lento da finalização da obra. O mesmo ocorrendo com outra EMEI, Zelina 

Guimarães, no Bela Vista, cujas obras estão no final, mas quando foram visitar havia 

poucas pessoas trabalhando na obra. Lá a situação é ainda mais crítica, já que há 

salas da escola espalhadas por diversas outras escolas, havendo ainda dispêndio 

de valores com aluguel de um prédio onde funcionam apenas duas salas da referida 

escola. Pede que a obra seja terminada com urgência e uma melhor fiscalização por 

parte do poder Executivo. Diz que é preciso cobrar que a construção das escolas 

seja finalmente terminada para que elas possam ser brevemente inauguradas e 
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utilizadas pelos alunos das unidades. Refere que já foram para diversas unidades 

escolares, e depois das visitas muitas unidades trabalharam para resolver os 

problemas. Solicita ao Poder Executivo para que cobre da empresa responsável, 

agilidade no término das obras, para dar local digno para as crianças estudarem, já 

que é isso que a população de Itapeva espera do Poder Executivo. Sobre a cobrança 

de médicos legistas para atendimento no IML, teria recebido resposta dizendo que 

no momento seria preciso aguardar a finalização de concurso para atender a 

necessidade do Município. Com a palavra o ver. Gessé – Cumprimenta a todos. 

Esteve nas visitas nas escolas com a Comissão de Educação, e refere que a unidade 

da visita de hoje é um prédio que não é adequado. E um prédio lindo que está sendo 

construído, ainda não foi terminado. Reforça o pedido para o Executivo de atenção 

à conclusão das obras. Esteve na Agrovila, visitando as escolas. Que há obras ainda 

não acabadas, e foi procurado por moradores dizendo que a obra teria estado 

parada por um tempo. Foi ao local e a obra estava descoberta, estando exposta às 

chuvas. Fala que falta empenho e pessoal para dar andamento à obra. Reitera que 

é importante que o Executivo dê atenção a tais situações de demora no término de 

obras escolares, que são muito importantes para os alunos das regiões. Discorres 

sobre situações de precariedade de estruturas adaptadas, que dificultam muito a 

situação dos alunos dos locais. Sobre a Agrovila, refere que há tempos esteve com 

o Prefeito teria estado com o vereador e Secretários no local, e teria prometido a 

construção dos equipamentos de educação. Reitera sobre a necessidade da 

atenção e cobrança do Executivo para a finalização das obras mencionadas e outras 

que precisam ser finalizadas. Espera que o seu pedido seja considerado em face da 

importância do teor para a população da cidade, no sentido de haver um olhar 

especial do Executivo para com a educação e saúde do município, como forma de 

prioridade. Com a palavra o ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Cumprimenta a ver. 

Áurea pela forma com tem conduzido a Comissão de saúde, tendo focado na pauta 

da Santa Casa. Que a saúde é um consenso dos vereadores, e acha que foram 

dados bons passos sobre a questão e refere que haverá reunião sobre temas da 

Santa Casa, no âmbito da Comissão da Saúde e gostaria da participação de todos 

os vereadores. Pede que a reunião seja transmitida para que a população saiba o 

que está se passando. Sobre assistência Social, teria recebido a presidente do 

Conselho de Habitação, mais outros servidores e Secretário, e ficou acordado que 

será encaminhada para a Casa projetos de habitação específicos. Outro tema muito 
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importante, trata de projeto de Lei, sobre IPTU apresentado pela Ver. Débora. 

Refere que as alterações nos valores cobrados pelo IPTU pela Prefeitura não 

parecem estar muito corretas. Sugere que, mediante requerimento enviado pelos 

moradores, com croqui provando que as áreas mensuradas pela Prefeitura estão 

equivocadas, para que equipes da Prefeitura possam checar e se houve mesmo o 

engano os valores possam ser corrigidos. Refere que há problemas de gestão, em 

pontos que precisam ser melhorados. Salienta que todos os agentes públicos são 

pagos pelo povo. Fala sobre emendas encaminhadas ao município, e que por 

problemas de gestão muitas não são aproveitadas corretamente. Encerra dizendo 

que há problemas de gestão, sobre Atas de preço e questões de licitação. 

Lamentavelmente a Câmara está se omitindo em sua fiscalização, e que poderia 

fazer mais. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Fala sobre sua 

visita ao Mãe da Vida, sobre a importância do trabalho lá desenvolvido. Diz que há 

projetos da instituição que estão aguardando pareceres, para a liberação de 

recursos e frisa que a instituição precisa, e que faz um trabalho muito importante. 

Comenta sobre reunião no Gabinete do Prefeito no dia de amanhã sobre frente de 

trabalho, estando presentes Prefeito, secretários de meio ambiente, Sec. Lucinha. 

Gostaria de parabenizar ao Prefeito pela sensibilidade pelas causas sociais, como 

seria a questão da renda mínima. Teria recebido ligação da ex-vereadora 

Setembrina, o que lhe teria deixado muito feliz, já que se trata da possibilidade de 

envio de recursos via emendas de deputados para ser direcionados à Santa Casa 

local. Comenta sobre emenda o Zé Anibal, e os valores foram liberados para 

infraestrutura. E também outra verba do Deputado Milton Monti. Valores que serão 

destinados a melhorias de infraestrutura do parque planalto. Ontem participou de 

evento em que sua filha foi destaque, o que lhe foi muito gratificante. Sente muita 

alegria pelo desempenho de suas filhas. Agradece a ver. Vanessa, Secretária da 

Saúde pela forma solícita e pronta para atender os pleitos da população. Refere que 

há limitações de espaço na estrutura da UPA e diz que a Secretária está trabalhando 

para melhorar a situação. Com a palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre a procuradoria da mulher, e frisa que a sala fica fechada, para 

preservar a privacidade e a situação das mulheres que buscam atendimento. E fala 

que o espaço está atendendo, sem ter havido reclamação de nenhuma mulher que 

procura atendimento. Fala sobre o Projeto 54/23 que trata de cobrança do IPTU, e 

diz que teria como objetivo corrigir cobranças que considera exorbitantes e abusivos, 
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baseados em georreferenciamento, que não traduz a realidade da população. Critica 

a cobrança de valores em IPTU complementar, achando injusta a situação, já que 

não houve prazo para a população se preparar para pagar. Refere que está havendo 

cobrança retroativa, sem levar em conta quando foram feitas as obras de ampliação 

das casas. Motivo pelo qual apresentou o Projeto, já que o IPTU é matéria 

recorrente. Cita parecer do IBAM que pontua as incorreções da cobrança desses 

valores retroativos, já que não se pode provar as datas das construções para os 

anos a que a cobrança está retroagindo. Refere que mais vereadores podem assinar 

o Projeto juntamente com a vereadora. Exorta aos pares para que se unam na causa 

para que a população não pague o que não deve. Critica as ações do Prefeito, frente 

à Prefeitura. Fala sobre visita a certa escola, em situação adaptada e a obra está 

parada. Aparte ver. Robson – Diz que as obras nas duas escolas mencionadas pelo 

ver. Marinho estão para serem terminada em, no máximo, 45 dias. Deixa claro que 

a obra é de outra gestão. Retoma ver. Débora – Diz que é preciso dar atenção e 

cobrar, já que a situação das crianças está muito insalubre e a estrutura é 

inadequada. Espera uma resolução rápida sobre a solução. Sobre solicitação de 

delegacia da mulher 24 horas, mas existe uma sala 24 horas na delegacia para 

receber essas mulheres. Questão de Ordem - ver. Marinho pede que conste em 

Ata a informação do ver. Robson sobre o prazo para o término das obras da Alfredo 

Langner, no Jd. Blevedere e Zelina Guimarães, no Jd. Bela Vista. Com a palavra a 

ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Refere sobre reunião da Comissão da Saúde. 

Diz que em comparação a situações de atendimento em outras cidades, Itapeva está 

caminhando. Comenta que o país inteiro está com dificuldades no campo da saúde 

pública. Que tem acompanhado 50 casos de pessoas com câncer e fala sobre a 

precariedade da situação e sofrimento que enfrenta estas pessoas. Tem trabalhando 

há anos e teve muitas dificuldades mesmo em governos locais anteriores. Relata 

casos de sofrimentos imensos de doentes. Fala que hoje ainda se buscam soluções 

para casos de pacientes, apresentados por Secretária e gestores locais. A saúde 

precisa ser muito valorizada para evitar sofrimento de pacientes. Lista as situações 

que agravam ainda o panorama da saúde pública. Sobre o desenvolvimento local, 

diz estar trabalhando para isso, conversando, dialogando. Sobre moradia popular, o 

conselho está muito bem formado e estão trabalhando bastante sobre o tema. 

Primeiro estão resolvendo as questões de legalidade, do financeiro, e espera que a 

Câmara entenda que possui um papel fundamental sobre o tema. Para ajudar a 
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fornecer moradia para as pessoas, já que há muitas pessoas precisando de moradia 

na cidade. Sendo impossível de um assalariado comprar os lotes em situação 

comum, como são oferecidos no mercado. E o fornecimento de lotes, com 

infraestrutura ajudaria muito às pessoas, possibilitando a elas realizar o sonho da 

casa própria. Sobre a reunião da Saúde, deixa claro aos pares para não lhe contar 

segredos, já que ela não guarda segredos já que sua vida é aberta. Diz que tem uma 

liberdade grande para falar a verdade ao Prefeito, se ele ouve ou não, não pode 

dizer, mas faz sua parte de lhe dar conselhos e alertas. Com a palavra o ver. 

Ronaldo – Cumprimenta a todos. Inicia falando que matéria tributária é matéria 

concorrente e pode ser regulada via Legislativo. Comenta sobre os problemas das 

cobranças retroativas de IPTU. Cada um tem seu posicionamento e seu trabalho na 

Casa, mas lhe parece que a Prefeitura está sem dinheiro e quem sofre com isso é a 

população com pagamento de impostos e taxas sem contrapartida com políticas 

públicas de qualidade para os munícipes. Declara seu apoio ao Projeto da ver. 

Débora. Sobre as obras escolares, diz que há muitos problemas para a finalização 

de obras escolares. Diz que há uma situação de descaso, com muitos problemas de 

infraestrutura. Refere que falta prioridade por parte das ações do Poder executivo 

local. Refere sobre cobrança de aplicação do mínimo constitucional em educação, 

saúde etc. e que há muitas dificuldades para fazer até o mínimo. Comenta que a 

população traz muitas situações que lhes deixa descontentes. Comente que o local 

em que está a Secretaria da Saúde não é ideal para atender a população. Espera 

que os rumores não sejam verdadeiros. Outra coisa, esteve em visita no cemitério 

municipal no Serrina da Conceição, Bairro dos Pintos e Tomés. Diz que falta 

manutenção da Prefeitura e cobra novamente sobre a necessidade do cuidado do 

local.  Diz que é preciso respeito pelas pessoas que vieram a falecer e seus 

familiares. Outra coisa, a questão do papel do Legislativo sobre fiscalização. Que 

todas as denúncias devem ser investigadas e posteriormente os melhores 

andamentos devem ser encaminhados. Diz que o ver. Tarzã longe do Prefeito age 

como leão, mas perto dele age como gatinho. Aparte ver. Tarzã – Sobre o 

comentário do ver. Ronaldo. Refere que admira o trabalho do ver. Diz que está 

tentando trabalhar da melhor forma possível. Quis chamar a crítica por se tratar a 

uma autocrítica, não sendo pessoal. Fisa que embora o trabalho esteja sendo feito, 

é preciso focar para melhorar os resultados dos trabalhos dos vereadores no sentido 
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de fiscalizar. Pede uma reflexão por parte dos vereadores sobre seu papel de 

fiscalizar.  

 

Com a palavra o ver. Milton – Cumprimenta a todos. Sobre a escola zelina, o prazo 

oficial do Secretário para o término da obra segundo o cronograma seria 23 de julho, 

mas o contrato vence em 23 de novembro. O que lhe espantou é saber que aquele 

prédio está em construção há quase 16 anos. Sobre o atendimento na UPA pede 

ajuda dos colegas vereadores no sentido de conscientizar a população para priorizar 

a busca de atendimento nas UBS dos Bairros. Que antes de ir para UPA há muitos 

casos que podem ser resolvidos pelo médico dos bairros. Outra conscientização que 

a população precisa ter é o número de faltas nas consultas agendadas nas UBS, 

isso tira a oportunidade de outras pessoas passarem nas consultas. Diz ter 

conversado com as pessoas que o buscam, mas pede colaboração das pessoas 

nesse sentido. Passando pelo AME teria ficado impressionado com o número de 

faltas em agendamentos nos atendimentos do local, o que atrapalha muito a 

qualidade da prestação dos serviços ofertados pelo local. Diz que é preciso trabalhar 

juntos, sua mentalidade de que a verdadeira política é que as pessoas bem-

intencionadas se unem para buscar solução e resolver os problemas. Outra reflexão 

é sobre desenvolvimento da cidade, não pensando apenas na estrutura, empresas 

progresso, mas também desenvolvimento das pessoas. Que é preciso usar a 

fraternidade entre as pessoas. Havendo a obrigação de buscar o desenvolvimento 

das pessoas. Questiona-se sobre sua situação como vereador, quais os projetos que 

foram apresentados sobre progresso para a cidade. Estaria fazendo pesquisa para 

levantar ações anteriores para projetar o desenvolvimento da cidade e como a 

situação poderia ser melhorada. Espera poder contribuir brevemente com respostas 

mais assertivas e com projetos para que a cidade possa se desenvolver, para a 

geração de emprego e renda para a cidade. Com a palavra o Ver. Gabriel – 

Cumprimenta a todos. Diz estar de acordo com o projeto da ver. Débora, e considera 

totalmente legal. Frisa que a cobrança retroativa não lhe parece correta, nem legal.  

Que haveria uma inversão do ônus da prova, tornando tal prova sobre a injustiça da 

cobrança impraticável. Refere que é preciso diálogo e construção para que o assunto 

seja resolvido e a população possa estar livre dessa cobrança que considera 

irrazoável. Faz menção especial ao Ver. Marinho e Ver. Lucinha por emendas 

parlamentares da Deputada Simone Marquetto. Parabeniza a ver. Lucinha pela 
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parceria com aquela deputada sendo uma das primeiras pontes com a deputada. 

Refere que se tratam de exemplos de política construtiva para com a cidade. Sobre 

a Central de Regulação, diz que teria conversado com a Secretária Vanessa sobre 

a mudança do equipamento, e ela lhe disse que a central de regulação viria para a 

Secretaria de Saúde, mas a central de agendamento não viria, sendo alocado em 

local que ficaria ainda melhor para a população. Aparte ver. Ronaldo – Diz que a 

central de regulação. Tem diversos atendimentos. Retomar ver. Gabriel – Explica 

que todo o atendimento ao público será feito nesse espaço no centro da cidade. 

Questiona sobre a comunicação, que a comunicação entre o poder público e as 

pessoas precisa ser mais moderna. Refere que os agendamentos poderiam ser 

feitos por aplicativos de mensagem. Com a palavra o ver. Comeron – Cumprimenta 

a todos. Faz a leitura de ofício encaminhando valor de 500 mil reais em recursos, 

solicitados pelo Presidente Comeron e ver. Áurea pelo deputado Maurício Neves, 

para ser encaminhado para a Santa Casa. Aparte ver. Ronaldo – Lembra que já 

houve liberações anteriores do mesmo deputado. ORDEM DO DIA. Questão de 

Ordem: ver. Gessé pede que a emenda 01 ao PL 44/23 e o PL 44/23 sejam votados 

em bloco. Leitura de Emenda 1/2023 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Acrescenta artigo e renumera os demais existentes. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

44/2023 - Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre a prorrogação do prazo de vigência 

da Lei 4.680/22, que dispõe sobre a criação do projeto renda mínima municipal para 

pagamento de benefício financeiro às famílias em situação de vulnerabilidade no 

processo de retomada da pandemia do covid-19. Colocado em primeira discussão: 

ver. Débora refere que é uma antiga luta dessa vereadora tal pleito. Diz que lutou 

muito para aprovação do Projeto que institui o programa. Refere que há reclamação 

de que muitas pessoas não estão conseguindo receber, mesmo se enquadrando 

nos quesitos necessários. Diz que seria preciso divulgar a relação dos contemplados 

e os critérios no portal transparência, até par que as pessoas possam entrar com 

recursos. Comenta que não são atendidas as 6 mil famílias, como estava previsto 

ocorrer. Frisa que os valores do projeto fazem muita diferença para as famílias. 

Robson – Diz que já passaram de 5 mil famílias, e as estão empenhados para que 

as famílias sejam aprovadas o quanto antes. Retoma ver. Débora – Refere que é 

preciso também a Prefeitura trabalhe para fornecer condições dessas pessoas para 

saírem dessa situação. Ver. Tarzã – Comenta que, como integrante da Comissão 
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de Legislação, houve um trabalho para aperfeiçoar o Projeto. Chama atenção para 

as famílias vulneráveis e para pessoas que não recebem nada. Chama atenção para 

quem está organizando o cadastro para que se corrijam distorções para que sejam 

priorizadas as famílias que não são contempladas em nenhum programa social. 

Explica que seria preciso fazer o levantamento de que está recebendo e focar nos 

vulneráveis. Ver. Ronaldo – Comenta que foi decretado o fim da pandemia da covid, 

mas a fome continua. Que votará favorável aos projetos de interesse social e auxiliar, 

sugerindo nos critérios para a contemplação dos recursos, para que eles cheguem 

às famílias que realmente precisem. Além disso, que haja algum atrativo, trabalho 

que envolva a comunidade, como cursos e outras oficinas para dar algum 

desenvolvimento e qualificação às pessoas. Ver. Robson – Acrescenta que vai ser 

reenviado novo projeto para a Casa, para melhorar a situação. A grande dificuldade 

da aprovação para algumas pessoas seria de apresentar a documentação solicitada, 

com isso a aprovação estaria sendo muito rápida para a consecução da bolsa. Não 

esquece que o Prefeito sempre teria comentado de implantar o projeto renda 

mínima, mesmo antes de ser Prefeito. Votação: foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Decreto Legislativo 15/2023 - Robson Eucleber Leite - Concede o Título 

de Cidadania Itapevense à Sr.ª Eliana Matiko Matsumura Tassinari. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto 

Legislativo 16/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Concede Título de Cidadania 

Itapevense à Sr.ª Ester Antunes Neves. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto 

de Lei: 44/2023. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 41, 49, 54, 55, 57, 59, 60, 61, 62, 

63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 e 74/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com 

a palavra o ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Refere-se ao ver. Milton com pessoa 

sensata, equilibrada, tendo uma história de trabalho com gestão no setor privado. E 

quem gera emprego no país é o setor privado. Refere que pessoalmente fez opção 

por trabalhar no setor público. Comenta que o desenvolvimento está sempre dentro 

de um raio de proximidade de grandes centros. Fala que é preciso entender o que 

cada região tem como potencial e vocação para fomentar o desenvolvimento local. 

Refere que é preciso superar os mitos sobre as possibilidades de desenvolvimento 

da região. Frisa que falta planejamento nas ações do Prefeito, em sua opinião. 

Comenta que Itapeva tem um bom desenvolvimento na área da Saúde, e deveria 
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haver mais investimento em tal vocação local e regional. Fica triste por não haver 

proposta de desenvolvimento por parte do Prefeito, para discutir com os vereadores. 

Reitera que ninguém é dono da verdade. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Refere sobre requerimento de sua autoria, pendido para o 

executivo para que todo o recurso que vem da agência nacional de minérios seja 

implantado em regiões em que ficam mineradoras e extração de minérios. Já que há 

sim, em sua opinião, certa situação que afeta estes bairros. Com a palavra a ver. 

Áurea – Cumprimenta a todos. Diz que o ser humano é complicado. Sobre a reunião 

de hoje com o Prefeito, considera que foi desordenada e não teria sido produtiva. 

Não considera justo que sejam pagas taxas e IPTU para Secretário não trabalhar. 

Comenta que cada um tem sua forma de administrar. Com a palavra o ver. Gabriel 

– Cumprimenta a todos. Comenta que a vida ensina. É melhor aprender com o erro 

alheio do que com o próprio erro. Diz que é preciso privilegiar quem está produzindo. 

Fala sobre Projeto de Lei de sua autoria para auxiliar a desburocratizar no processo 

de abertura de pontos de comércio. Seu projeto propõe retirar do código de postura, 

retirando a necessidade de projeto de mesa e cadeira, respeitando a distância 

prevista no código de postura. É preciso punir quem não observar a lei e frisa que é 

preciso caminhar para desburocratizar as coisas. Aparte ver. Ronaldo – Fala sobre 

a convocação de pessoas para participar da Comissão de Obras. Retoma ver. 

Gabriel – Sobre o Projeto pede colaboração dos vereadores, para discutir, debater, 

melhorar na proposta, mas explica que o espírito da lei é desburocratizar. Comenta 

sobre o deferimento do pedido do Presidente Comeron e agora o ver. faz parte da 

CEI do Fundeb. Quer se inteirar mais no trabalho da Comissão e pretender contribuir 

no processo de fiscalização, de forma séria e correta.  Com a palavra o ver. Marinho 

– Cumprimenta a todos. Acredita que a população não teria entendido muito bem o 

que foi falado sobre acareações. Considera que o assunto seria sério, e pede 

esclarecimento de algum vereador para a população. Aparte ver. Ronaldo – Diz que 

é preciso respeitar o dinheiro do contribuinte. Retoma ver. Marinho – Chama-lhe 

atenção que tais boatos estão vindo da base do Prefeito, diz que é preciso preservar 

a probidade administrativa. Todos falam que o Prefeito é honesto, portanto, é preciso 

esclarecer o que a base do prefeito está falando. Gostaria de falar sobre ofício 

subscrito pela deputada federal Simone Marquetto, comunicando a indicação de 

emenda no valor de 500 mil reais para o fundo municipal de saúde para apoiar o 

funcionamento da Santa Casa. Com a palavra o ver. Gabriel – Diz que não 
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desmereceu o trabalho do ver. Marinho junto à deputada Simone Marquetto, 

achando inclusive positivo. O importante é que existe alguém superior a nós que 

conhece o coração e intenção de todos nós. Refere que é construindo pontes que 

se soma para que todos ganhem. Requerimento verbal: Ver. Tarzã pede para o 

Presidente Comeron convidar o Secretário Alexandre Ribas para comparecer em 

uma Sessão Ordinária para explicar sobre o andamento dos trabalhos da sua pasta 

e para discutir sobre iluminação de LED. Pede a convocação do Secretário 

Alexandre Ribas. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 27ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 15 de maio, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de 

maio de 2023. 
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